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Città di Seregno

GIUNTA COMUNALE
Verbale di deliberazione Oggetto: INDIVIDUAZIONE DEI CRITERI DI VALUTAZIONE

PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTI PER LA
VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO CULTURALE E PER LA
REALIZZAZIONE DI EVENTI E FISSAZIONE DEI TERMINI DI
PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE - ANNO 2021.

data numero

30/11/2021 150

L'anno duemilaventuno addì trenta del mese di novembre alle ore 19:15, in Seregno, nella sede
comunale, convocato con l’osservanza delle modalità e nei termini prescritti, sono stati oggi convocati a
seduta i componenti la Giunta Comunale.

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Alfredo Ricciardi.

Presiede Alberto Rossi nella qualità di Sindaco, il quale, constatato il numero legale degli intervenuti,
dichiara aperta la seduta.

Partecipano al presente provvedimento:

Nominativo Ruolo Presente Assente

ROSSI ALBERTO Sindaco Si

MARINI ROBERTO Vice Sindaco Si

BORGONOVO GIUSEPPE Assessore Si

CAPELLI LAURA Assessore Si

VIGANO' WILLIAM Assessore Si

PERELLI FEDERICA Assessore Si

VERGANI CLAUDIO Assessore Si

MARIANI IVANA Assessore Si

Tot. 7 Tot. 1
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Oggetto: INDIVIDUAZIONE DEI CRITERI DI VALUTAZIONE PER LA CONCESSIONE DI
CONTRIBUTI PER LA VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO CULTURALE E PER
LA REALIZZAZIONE DI EVENTI E FISSAZIONE DEI TERMINI DI
PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE - ANNO 2021.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO l’articolo 3, comma 2, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo Unico delle

Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”, che definisce il Comune quale Ente locale che rappresenta la

propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo;

VISTO l’articolo 13 del citato Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, che attribuisce ai

Comuni tutte le funzioni amministrative che riguardano la popolazione ed il territorio comunale,

precipuamente nei settori organici dei servizi alla persona e alla comunità, dell’assetto ed

utilizzazione del territorio e dello sviluppo economico, salvo quanto non sia espressamente attribuito

ad altri soggetti dalla legge statale o regionale, secondo le rispettive competenze;

VISTO l’art. 12 della legge n. 241 del 7 agosto 1990;

RICHIAMATO il “Regolamento per la concessione di benefici, contributi, agevolazioni e altri

interventi a favore di enti, associazioni e altri organismi pubblici e privati“ approvato con

deliberazione del Commissario Straordinario - adottata con i poteri della Giunta Comunale - n. 5 del

28/11/2017 e che, negli anni 2017, 2018 (anno in cui si è conclusa la gestione commissariale e

avviata, in corso d’anno, la nuova Amministrazione), 2019 e 2020, si è proceduto ad adottare i

provvedimenti di indirizzo ed assegnazione solo a fine anno con l’implementazione degli stanziamenti

dei rispettivi capitoli di bilancio a seguito dell’assestamento finale dell’esercizio finanziario;

RITENUTO altresì opportuno riproporre anche quest’anno il modello già introdotto con un

riscontro positivo e caratterizzato dalla promozione di una sinergia tra le attività dell’associazionismo

culturale no profit e le iniziative dell’amministrazione comunale;

CONSIDERATA la necessità di intervenire con le risorse ora disponibili a favore di enti,

associazioni ed altri organismi pubblici o privati che operano nei seguenti campi:

1) culturali, di spettacolo, di tutela e valorizzazione del patrimonio culturale e di realizzazione
di eventi;

2) combattentistiche e d’arma;

e così come previsto dallo Statuto comunale (art. 2, comma 6) che ne riconosce la valenza positiva,
ne tutela la presenza e ne valorizza le attività;

VISTO il citato vigente regolamento per la concessione di benefici, contributi, agevolazioni e
altri interventi a favore di enti, associazioni ed altri organismi pubblici o privati e, in particolare:

- l’art. 15, comma 2, che prevede: “La Giunta comunale, di norma con provvedimenti annuali e,
quando occorra, con provvedimenti straordinari a cadenza più ravvicinata, individua i criteri da
applicare per la concessione dei contributi …. nell’ambito dei criteri generali di cui all’articolo 6,
comma 2, e dei criteri specifici di cui agli articoli da 7 a 13.”;
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l’art. 15, comma 4, che dispone: “L’importo complessivo dei singoli benefici non può, di norma,
superare il 50% delle spese proposte dai richiedenti e ritenute ammissibili perché necessarie e
coerenti con le attività/iniziative relative su conforme deliberazione di indirizzo della Giunta
comunale, il dirigente dell’Area competente può comunque derogare al limite massimo stabilito per
far fronte a casi particolari sulla base della documentazione pervenuta.”;

- l’art. 17 che prevede, ai commi 2 e 4, “… La Giunta comunale può ampliare o ridurre i tempi per
la presentazione delle istanze in modo da garantire una più completa e tempestiva erogazione dei
benefici previsti dal presente regolamento, in particolare in funzione delle risorse disponibili o per far
fronte ad eventi ed iniziative non programmate di particolare rilievo e/o impatto … La Giunta
comunale può ridurre i tempi per la produzione dei documenti mancanti, in modo da garantire una
più completa e tempestiva erogazione dei benefici previsti dal presente regolamento.”;

l’art. 20 che prevede, al comma 4, “ … la dichiarazione di decadenza comporta la restituzione
totale delle somme percepite ……. salvo diverso motivato provvedimento della Giunta comunale nei
successivi atti di indirizzo”;

DATO ATTO CHE le modalità di presentazione dell’istanze, le modalità di esame delle stesse e di

erogazione dei benefici, nonché le relative verifiche sullo svolgimento delle attività e delle iniziative

finanziate sono disciplinate dagli art. 16, 17, 18, 19 del sopracitato regolamento così come definito

dal bando predisposto dal servizio competente e che la liquidazione dei contributi assegnati avverrà

in un’unica soluzione, sulla base della rendicontazione presentata per le attività e iniziative già

realizzate nel corso dell’anno e previste per il primo semestre dell’anno prossimo, così come meglio

specificato nel bando;

RITENUTO perciò ora opportuno:

- individuare i criteri generali e specifici che il dirigente e funzionario dell’ufficio interessato
devono applicare per l’erogazione di contributi nello specifico settore tematico di intervento in
oggetto, con una prima individuazione di alcune nuove linee di intervento;

- prevedere una riduzione dei termini previsti per la verifica da parte degli uffici e l’integrazione
delle domande incomplete;

- continuare anche per il presente bando la possibilità per cui associazioni ed enti individuino
attività ed iniziative non solo relative all’anno in corso (2021) ma anche per la prima parte
dell’anno 2022;

- prevedere, una volta conclusa positivamente l’istruttoria, l’erogazione immediata dell’intero
(100%) contributo assegnato, considerata la specificità e generalità della situazione attuale;

DATO ATTO che, in seguito al presente provvedimento, alla successiva attività di approvazione
del bando e modulistica, pubblicizzazione e valutazione delle domande presentate ad opera di
apposita commissione per ciò nominata, si procederà l’assunzione degli impegni di spesa
nell’ambito dei fondi previsti a bilancio sui rispettivi stanziamenti di spesa;

TUTTO ciò premesso;

VISTI l'attestazione ed i pareri resi ai sensi delle disposizioni vigenti;

CON voti unanimi, favorevoli, espressi nelle forme di legge

D E L I B E R A
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1. di dare atto che rientrano nel settore tematico di intervento “Attività culturali, di spettacolo, di
tutela e valorizzazione del patrimonio culturale e di realizzazione di eventi” in particolare all’art. 9
“Benefici per attività culturali, di spettacolo, di tutela e valorizzazione del patrimonio culturale e di
realizzazione di eventi” del “Regolamento per la concessione di benefici, contributi, agevolazioni e
altri interventi a favore di enti, associazioni e altri organismi pubblici e privati”;

2. di stabilire, tenuto conto della specifica tipologia d’intervento di cui al precedente punto 1), i
seguenti indirizzi generali per l’attribuzione dei contributi in oggetto:

a) grado di coordinamento delle attività e delle iniziative con gli obiettivi e le attività
programmate dall’Amministrazione Comunale. In particolare verranno considerati i interventi
culturali:

1. di valorizzazione dei Parchi e de quartieri della città;

2. di supporto ai vari eventi organizzati dall’amministrazione comunale;
3. di supporto ai vari appuntamenti realizzati on-line durante l’emergenza sanitaria;
4. di supporto alle celebrazioni degli anniversari e appuntamenti importanti della tradizione
culturale e di personaggi illustri.

b) diffusione sul territorio (costituzione dell’associazione prima del 2016, n. eventi realizzati in
città ad ingresso gratuito);

c) impatto sul territorio comunale (eventi in città e relative presenze) e impatto sovra-comunale
(eventi fuori città e relative presenze);

d) continuità progettuale. Verranno considerati gli interventi di valorizzazione dei artisti legati alla
città, beni comunali, l’utilizzo di particolari forme artistiche e tematiche di attualità, rapporti con
altre amministrazioni comunali:

1. valorizzazione degli artisti Luca Crippa e Ettore Pozzoli e dei loro lasciti;

2. valorizzazione del patrimonio comunale di arte contemporanea con particolare attenzione alle
opere di street art e scultoree;

3. tutti i generi musicali;

4. legalità;
5. gemellaggi.

La valutazione verrà effettuata in funzione di una sintetica relazione illustrativa sull’esito o della
previsione dell’attività, iniziativa o manifestazione attuata o da attuare, con indicazione dei
risultati conseguiti o attesi e riepilogo o previsione di spesa.
La Commissione valutatrice dovrà tener conto delle attività svolte a favore ed in collaborazione
con l’Amministrazione Comunale, riconoscendone l’indispensabile apporto allo sviluppo civile,
sociale e culturale della comunità, così come previsto dallo Statuto comunale (art. 2, comma 6)
anche qualora non evidenziate nell’istanza ma comunque note.
La Commissione di valutazione, sulla base delle istanze pervenute, provvederà a ripartire le
risorse a disposizione tra l’attività rendicontata nell’anno 2021 e le proposte presentate per le
attività e iniziative da avviare;

3. di disporre la pubblicizzazione del bando per il riconoscimento di contributi ad Enti, Associazioni
ed altri organismi pubblici e privati che operano nei settori tematici di intervento sopra indicati;

4. di fissare in 15 giorni dalla pubblicazione del bando, il termine per la raccolta delle istanze per
procedere alla formulazione della graduatoria;
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5. di fissare in 4 giorni lavorativi, il termine per la verifica da parte del servizio Cultura delle
documentazioni inviate e in 2 gg. (in luogo di 15) il termine per la regolarizzazione da parte di
Enti ed Associazioni richiedenti;

6. di dare mandato al servizio suindicato di adattare con determina del Dirigente la modulistica
adattandola ai nuovi criteri, procedendo alla pubblicizzazione del bando esclusivamente sul sito
comunale e con l’invio all’indirizzo mail precedentemente indicato dalle associazioni iscritte
all’Albo comunale;

7. di dare atto che, sulla base dei dati così raccolti, si provvederà alla valutazione delle diverse
istanze e alla formulazione di una specifica graduatoria da utilizzare per ripartire il fondo che
verrà destinato al finanziamento delle attività nei limiti delle disponibilità di bilancio esistente;

8. di autorizzare ad elevare dal 50% al 100% il limite di ammissibilità delle spese di cui all’art. 15,
comma 4, del vigente Regolamento;

9. di stabilire che la realizzazione di talune delle attività proposte possano protrarsi anche nel primo
semestre dell’anno 2022;

10.di autorizzare l’assegnazione dei suddetti contributi in un'unica soluzione entro la fine dell’anno,
con Determinazione dirigenziale in cui si individuino i beneficiari, si quantifichino gli importi, si
assumano regolari impegni di spesa e si proceda poi alla successiva predisposizione dei relativi
mandati;

11.di considerare, ai sensi dell’art. 20 comma 4 del Regolamento come non decaduti dal contributo
relativo all’anno 2020, i soggetti beneficiari che in relazione della emergenza pandemica Covid-19
- tutt’ora in corso - e delle conseguenti misure di contenimento contro la diffusione del virus, non
hanno potuto realizzare in tutto o in parte le iniziative e attività per le quali era stato concesso il
contributo. Tale indicazione è da considerare valida anche per i contributi in corso di definizione
per il 2021;

12.di dare atto che ai sensi dell’art. 16 comma 4 non è ammessa la presentazione di più domande
per la stessa iniziativa;

13.di dare atto che, sulla base delle istanze pervenute, la commissione istituita ai sensi dell’art. 17
comma 6 del regolamento sopracitato provvederà alla valutazione delle diverse proposte e alla
formulazione di una specifica graduatoria, a fronte della quale procederà a ripartire il fondo
stanziato a bilancio 2021 al capitolo 05021018, missione 05, programma 02, titolo 1, Macro Aggr.
03, pari alla somma di € 110.500,00;

14.di dichiarare, con voti unanimi, favorevoli, espressi nelle forme di legge, la presente deliberazione
immediatamente eseguibile, al fine di rispondere ai bisogni ivi presenti in base al principio di
sussidiarietà, così come previsto dallo Statuto comunale (art. 2, comma 6) che ne riconosce la
valenza positiva, ne tutela la presenza e ne valorizza le attività.
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PARERI E ATTESTAZIONE

Area: AREA SERVIZI ALLA CITTA' E SVILUPPO ECONOMICO

Servizio: CULTURA

Responsabile del procedimento: Filomena Margherita Rita Solito

Oggetto: INDIVIDUAZIONE DEI CRITERI DI VALUTAZIONE PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTI
PER LA VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO CULTURALE E PER LA REALIZZAZIONE DI
EVENTI E FISSAZIONE DEI TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE - ANNO 2021.

1. Si esprime, in ordine alla regolarità tecnica (conformità a principi e norme specifiche)

Parere: Favorevole

Note:

Lì, 30/11/2021 IL DIRIGENTE
f.to Lorenzo Sparago

2. Si esprime, in ordine alla regolarità contabile (conformità a principi e norme specifiche)

Parere: Favorevole

Note:

Lì, 30/11/2021 IL DIRIGENTE DELL'AREA POLITICHE
ECONOMICHE

E SERVIZI ALLA CITTÀ
f.to dott. Pietro Cervadoro

3. Si esprime, in ordine a quanto previsto dall’art. 8, comma 3, del regolamento comunale del
sistema dei controlli interni

Parere: Favorevole

Note:

Lì, 30/11/2021 SEGRETARIO GENERALE
f.to dott. Alfredo Ricciardi
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Letto, approvato e sottoscritto:

Il Sindaco
f.to Alberto Rossi

Il Segretario Generale
f.to Alfredo Ricciardi

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

Certifico che la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.
134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

lì, 30/11/2021 Il Segretario Generale
f.to Alfredo Ricciardi

_________________________________________________________________________________________

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio comunale on line in

data odierna e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi e che del verbale si dà comunicazione ai

capigruppo consiliari.

lì, 10/12/2021 Il Segretario Generale
f.to Alfredo Ricciardi

_________________________________________________________________________________________


